



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) yılın son toplantısında piyasa beklentileri doğrultusunda faizi değiştirmeyerek yüzde 9'da tuttu. Metinde "Mevcut politika faizinin küresel talebe ilişkin artan riskler dikkate alınarak yeterli düzeyde olduğu değerlendirildi" ifadesine yer verildi.

2023 yılında uygulanacak net asgari ücret yüzde 54,7 artışla 8 bin 506,8 TL oldu. Erdoğan, gerekmesi halinde 2023'te de ara bir düzenleme yapılabileceğini ifade etti.

Katma Değer Vergisi (KDV) beyannamelerinin verilme ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödenme süreleri 28 Aralık'a kadar uzatıldı.

Türkiye Varlık Fonu'nun (TVF) Ziraat Bankası, Vakıfbank ve Halkbank'ın her birinin çekirdek sermayelerini 20 milyar TL'nin üzerinde artırmak için harekete geçtiği öğrenildi.

ABD

ABD ekonomisi, bu yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,2 ile beklenenden fazla büyüdü.

ABD Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre işsizlik maaşı başvuruları 17 Aralık'ta sona eren haftada 2 bin artarak 216 bine yükseldi. Beklenti 222 bindi.

Devam eden başvurular 10 Aralık'ta sona eren haftada 1,67 milyona gerilerken 4 haftalık ortalama başvurular 221 bin 750 ile bir ayın en düşük seviyesine indi.

ABD Senatosu, 2023 mali yılı için 1,7 trilyon dolarlık bütçe tasarısına onay verdi.

Avrupa

İngiltere İstatistik Ofisi'nin verilerine göre ekonomi Temmuz-Eylül döneminde yüzde 0,3 küçüldü. Önceki tahmin yüzde 0,2'ydi.

Avrupa Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Luis de Guindos, 50 baz puanlık faiz artışının kısa vadede yeni norm olabileceğini söyledi.

Asya

Japonya'da çekirdek tüketici enflasyonu Kasım ayında 40 yılın zirvesine çıktı.

Çin Merkez Bankası bugün düzenlediği açık piyasa operasyonları ile bankacılık sistemine yıl sonunda artan nakit ihtiyacının karşılanması için son 2 ayın en yüksek seviyesinde likidite sağladı.

Rusya

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ülkesinin yaptırım uyguladığı kişilerle işlem yapılmasına yönelik Rus hükümetine geçici izin verme yetkisi verdi.

Rusya Dışişleri Bakanlığı, Karadeniz Tahıl Girişimi kapsamında Ukrayna'daki boru hattından Rus amonyak sevkiyatının Kiev yönetimince engellendiğini bildirdi.

Rus enerji şirketi Gazprom, Alman Wintershall ve Avusturyalı OMV şirketiyle bulunduğu bazı ortak projelerden aldığı doğalgaza belirlenecek fiyattan fazla ödemeyecek.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

ABD ekonomisi, bu yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,2 büyüdü. Yukarı yönlü revize edilen veriye ilişkin beklenti, ekonominin yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 2,9 büyümesi yönündeydi. Beklenti üstü gelen büyüme verisi ile birlikte Fed tarafının sıkılaştırma sürecinin devam etmesi beklentisi küresel piyasalarda baskı yarattı. Dün ABD hisse senetlerinde ve değerli metallerde geri çekilmeye neden oldu. İç tarafta ise dün asgari ücret 8.500 TL olarak belirlendi. Gelen verilerle birlikte Dolar/TL'de yaklaşık 3 aydır izlediğimiz 18.40 - 18.65 bant aralığının üstünde fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi (DXY) ılımlı pozitif olarak 104,3, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,69 seviyesinde bulunmakta.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen trende hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,65 ve 18,40 bant aralığı takip edilmektedir. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.63 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 18,40/18,25/18

Dirençler: 18,65/18,90/19



EUR/TL

EURUSD paritesi, hafta boyunca yaptığı hareketle 1.060 bandının üstünde kalmaya devam ediyor. Parite etkisi ile EUR/TL de 19,80 üzerindeki yerini koruyor. Dün ABD'de açıklanan işsizlik ve büyüme verileri beklentilerden iyi açıklandı. ABD Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre işsizlik maası başvuruları 17 Aralık'ta sona eren haftada 2 bin artarak 216 bine yükseldi. Beklenti 222 bindi. Devam eden başvurular 10 Aralık'ta sona eren haftada 1,67 milyona gerilerken 4 haftalık ortalama başvurular 221 bin 750 ile bir ayın en düşük seviyesine indi. ABD 3.Çeyrek büyüme verileri ise yüzde 2,9'dan yüzde 3,2'ye yükseltildi. Veride bilgi teknolojileri verisi sektörel olarak en büyük katkıyı sağlarken, inşaat sektörü veriyi en çok baskılayan sektör olarak kayda geçti. Tüketici harcamaları da yukarı yönlü revize edildi. Euro bölgesinden ise önemli bir veri akışı olmadı. Gün içerisinde ise yine Euro bölgesinden önemli bir veri akışı beklenmezken, ABD tarafında Kişisel Tüketim Harcamaları verisi ve Dayaklı Mal Sipariş verileri açıklanacak.

Teknik Analiz: EUR/TL haftanın son işlem gününde 19,80 civarlarında, dar banddaki seyrine devam ediyor. Dün açıklanan ABD verileri ve TCMB faiz kararı sonrasında da kurdaki hareketin kısıtlı kaldığı izlendi. Kurun bu haftayı çok büyük ihtimalle 19,80 seviyelerine yakın bir yerde kapatmasını bekliyoruz.

Destekler:19,50/19,25/19

Dirençler:19,80/20



GBP/TL

Dün sabah saatlerde İngiltere gayri safi yurt içi hasıla verileri açıklandı. 3. Çeyrekte -0,2% olan beklenti -0,3% olarak açıklandı. Böylelikle GSYİH %1,9' a tekabül etmiş oldu. Bu veri sonrası kur yatay seyrete de daha sonra açıklanan ABD verileri sonrası GBP/USD paritesinde 1,20 seviyesinin altında seyirler izlendi. Parite etkisi ile GBP/TL de 22,50 altına geriledi. Bugün İngiltere kaynaklı veri akışı bulunmazken, küresel gelişmelerin GBP üzerindeki etkilerini takip edeceğiz.

Teknik Analiz: GBP/TL dün GBP/USD paritesinde yaşanan geri çekilmeler sonrasında 22,40 seviyesine kadar geri çekildi. GBP/TL'nin fiyatlanmasındaki etkilerini dikaktle takip ettiğimiz GBP/USD paritesinin geçen Perşembe günü itibari ile başlayan aşağı yönlü trendini henüz tamamlamadığını düşünüyoruz. Parite 1,2060 seviyelerinde seyrete de 1,1960 seviyelerine kadar geri çekilebileceğini düşünüyoruz. Paritenin olası geri çekilmelerinde GBP/TL'nin de aşağı yönlü hareketlerinin devam edebileceğini düşünüyoruz. Bu nedenle 22,65 seviyesinin altında 22,40 destek seviyesi önemli. 22,40 altındaki seyirlerde 22 seviyesi izlenebilir. Olası yukarı yönlü seyirlerde ise 22,65 ve 23 seviyelerini takibimiz devam ediyor.

Destekler: 22,65/22,40/22

Dirençler:23/23,25



➤ ALTIN

Küresel piyasaların odağında olan ve Fed'in faiz kararını alırken göz önünde bulundurduğu veriler açıklandı. Veri öncesinde 1820 seviyesinde olan ons altın Fed'in daha agresif bir faiz artışına gidebileceği beklentisi ile 1784 destek seviyesine doğru satış baskısına maruz kaldı.

Teknik Analiz: Açıklanan verilere bağlı olarak dolar endeksinde geri çekilme hareketinin oluşması halinde 1820 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Olası bir geri çekilme hareketinde ise 1784 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 1789/1760/1745

Dirençler: 1810/1824



➤ PETROL

Petrol tedbiri elden bırakmıyor. Petrol, yaşadığı düşüşlerden sonra toparlama devam ediyor. Dün ABD Büyüme verisi ve ABD işsizlik haklarından yararlanma başvurularının açıklanmasının ardından bir miktar geri çekilme gerçekleşti. ABD ekonomisi %3,2'lik büyüme gerçekleştirirken piyasa beklentisi %2,9'luk bir büyüme gerçekleşmesi yönündeydi. ABD'de işsizlik hakkından yararlanmak için başvuruların sayısı ise 216 Bin olurken beklenti 222 Bin kişinin başvurması

yönündeydi. Ekonomik verilerin pozitif gelmesinin ardından dolar endeksindeki bir miktar artış petrol fiyatlarında geri çekilmeye sebep oldu. Piyasalar bugün ABD Kişisel tüketim harcamaları verisini takip ediyor olacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 510,18 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
16:30	USD	Çekirdek Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Kas)	0,1%	0,5%
16:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Listesi (Aylık) (Kas)	0,2%	0,2%
18:00	USD	Yeni Konut Satışları (Kas)	600K	632K

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***